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Ata da 5º Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Penaforte. 

Aos Vinte e Sete (27) dias do mês de abril de 2023, as dezenove (19) horas, 

acontece à Quinta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa, Presidida 

pelo Vereador Petrúcio Muniz Ferreira e secretariado pelo primeiro 

secretário Jeová Júnior de Oliveira Cavalcante. Chegada a hora regimental 

o senhor presidente autoriza o senhor secretário a proceder à chamada 

dos senhores vereadores; ESTAVAM PRESENTES: Antônio Alves 

Monteiro, Manoel Pereira Angelo (on-line), Mário Rodrigo Matias de Sá, 

Sandriério Ferreira Rocha, Joao Paulo Dum Nascimento, João Inaldo dos 

Santos (on-line) e Ronaldo Batista da Silva. Havendo um número legal, o 

Sr. Presidente invocando a proteção Divina declarou aberto os trabalhos 

da sessão. Na sequência o Secretário Jeová Júnior Oliveira Cavalcante, fez 

a leitura da pauta. NO EXPEDIENTE CONSTA: Abaixo Assinado de 

Cidadãos sobre eventos automobilísticos na cidade; Requerimento nº 

005/2023 e Requerimento nº 006/2023 - solicita providências do Poder 

Executivo em relação à infraestrutura de vias públicas; Projeto de Lei do 

Executivo nº 007/2023 - "Autoriza o Chefe do Executivo Municipal a 

delegar as ações e serviços de saneamento básico nas localidades rurais 

de pequeno porte do município de Penaforte - Ceara para o Sistema 

Integrado de Saneamento Rural da Bacia Hidrográfica do Salgado 

SISAR/BSA e suas associações filiadas, e dá outras providências"; Projeto 

de Lei do Executivo nº 008/2023 — Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração da lei Orçamentária para o exercício de 2024 e dá outras 

providências; Projeto de Lei do Executivo nº 009/2023 - Dispõe sobre a 

criação do Conselho municipal de defesa do meio ambiente - COMDEMA 

de Penaforte Ceará e adota outras providências; Prestação de contas de 

governo - Exercício 2022 de responsabilidade de Rafael Ferreira 

Angelo. FACULTADA A PALAVRA PARA OS ORADORES INSCRITOS: O 

senhor presidente Petrúcio Muniz, pronunciou-se a respeito do abaixo 

assinado da população referente ao encontro de motoqueiros que 

aconteceu na cidade de Penaforte, onde a população pede providências 

para que seja realizado em local apropriado e suspendeu a reunião por , 

cinco (5) minutos, para se reunir com cada bancada para debater sobre 

parecer ao projeto de Lei nº007/2023 e prosseguir a reunião. Primeiro, 

orador o vereador Jeová Júnior de Oliveira Cavalcante, boa noite Sr. 

Presidente, vice-presidente, Srs. vereadores, público presente, professora // 

Maria sempre aqui prestigiando com as nossas reuniões e as nossasv/ 

diretrizes. Vou iniciar apresentando os meus requerimentos que estão à 
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mesa dos nobres vereadores, solicitando ao poder executivo que a gente 

possa ter melhorias nas nossas pavimentações com relação a calçamento, 

inclusive na saída de Leste a Oeste com divisa com o Sitio Campinhos, 

parte que compete ao município de Penaforte que possa ser pavimentada 

através de calçamento e algumas outras ruas que merece bastante 

atenção, alguns moradores estão cobrando com muito afinco com relação 

a saneamento básico onde mora muitas crianças e vive a céu aberto, onde 

a falta de saneamento básico e calçamento; então de início já solicito a 

todos vocês. Sobre a questão do abaixo assinado, Sr. Presidente a gente 

precisa avaliar com mais afinco, com mais clareza porque de fato a gente 

não pode impedir as atividades esportivas de qualquer cidadão 

penafortense, muito embora é importante que a gente trate disso com 

sensibilidade, que a gente tem nesses momentos a circulação de 

motocicletas e de veículos praticamente dobra ou triplica no nosso 

município, existe a questão da poluição sonora que também é um fato 

que vem contribuindo pra que a comunidade reclame bastante devido o 

último acontecimento que teve, o último evento que teve as pessoas 

naquela região reclamaram bastante, é importante que a gente sente, 

dialogue e procure um local melhor para que as pessoas também não 

deixe de realizar suas atividades, mas que a gente possa sentar, dialogar e 

vê o melhor caminho; queria mais uma vez destacar a sua diretriz Sr. 

Presidente, com relação a esse parecer que por si só já foi exaurido e eu 

chamo até atenção pra o seguinte que o fato desse requerimento ter se 

eusarido por si só, por falta de comunicação inicial, é importante que a 

gente tenha a compreensão e clareza do que a gente está fazendo é 

importante que a gente tenha conhecimento suficiente pra que a gente 

não permita que coisas muito mais grave do que essa, que essa por si só 

já é muito grave, então é importante que a gente tenha conhecimento do 

que realmente de fato aconteceu, pra que a gente não permita que outras 

coisas piores venha acontecer aqui dentro dessa casa; então queria deixar 

cá sua perspicácia com relação a isso, agradecer pelo o tempo regimental, 

os cinco (5) minutos de paralisação para que a gente possa dialogar e 

conversar, mostrar o que de fato aconteceu sem sensacionalismo porque 

não existe negócio de boa intenção e as coisas erradas em nossoj 

município está justamente por conta dessas boas intenções, que não estão 

sendo cumpridas nem de Lei e achando que eu posso fazer isso por que euí 

tô em uma esquina, eu estou no botequim, eu estou em algum lugar, aqui 

é uma Câmara Municipal, aqui é onde se rege um direito paralelo, forte e 

igualitária assim como o poder executivo e o judiciário Sr. Presidente, 

então gostaria de deixar essas palavr, c muita clareza sem 
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sensacionalismo e dizer que é importante demais que a gente tenha 

clareza no que nós estamos fazendo aqui, porque se a gente fizer errado 

vai repercutir também lá na frente piorando cada vez mais, obrigado e boa 

noite. Segundo orador o vereador João Paulo Dum Nascimento, boa 

noite senhor presidente, boa noite a todos, colegas vereadores, público 

presente e a população que nos assiste através da transmissão de nossa 

querida Maria. Sr. Presidente em relação ao abaixo assinado eu já 

manifestei o meu posicionamento, concordo que temos que encontrar um 

local adequado pra que seja manifestado práticas esportivas desde que 

nao venha causar transtorno aos nossos municipes, então €, eu mesmo 

desde o inicio sou contra, eu João Paulo deixo bem claro que sou contra 

esse tipo de atividade numa cidade onde tem moradores e que muitas 

motos provocam esse barulho, essa poluição sonora na porta de muitos, vi 

que o evento foi muito bem preparado, com alambrados e tudo, pelo o que 

eu vi em algumas postagens, nao fui presencialmente achei organizado, 

mas porém a localizagdo por ser dentro da cidade a poluição sonora existe 

senhores para quem mora naquela rua, inclusive fui contactado por 

pessoas através do telefone, me procuraram para ver o que a gente 

poderia fazer, o que a gente pode fazer é da apoio a esse abaixo assinado 

dessa populacdo e que eu tenho certeza que a gente vai conseguir um 

dialogo com todos. Quanto aos requerimentos do nobre colega vereador, 

louvavel e sou a favor desse requerimento e que seja implantado no 

orcamento essas vias, eu acredito que por nossa gestdo vai ser implantado 

sim, com fé em Deus, a gente esta lutando pra cada vez mais as coisas 

melhorem. Os demais projetos apresentados vamos analisar; em relação 

ao Projeto de Lei nº 007/2023, que pela primeira vez essa legislatura 

nossa foi interrompido por 5 minutos, louvavel o posicionamento do Sr. 

presidente, em tirar para que haja diálogo e tudo, mas quero também já 

deixar essa casa o servidor Cicero se possivel fazer a convocação pra a 

proxima quarta- feira, para essa comissdo possa se reunir nessa casa, e 

quero lamentar que esse projeto esta se esticando, lamentar que eu sei 

que o projeto a gente tem que analisar, mas esse projeto pessoal pra quem 

esta nos assistindo de casa, que não esta presente nessa casa, eu acredito 

que muitos vereadores não é contra, as vezes tem duvida na formação de 

como é o projeto, entdo eu pego que leiam , vejam, não vou dizer que A ou 

é contra, mas é um projeto que vai beneficiar principalmente a 

populacdo da zona rural, projeto esse que a gente ja teve audiéncia 

publica com o promotor nessa casa, discutirmos, tirando as duvidas sel/ 

tém e esse projeto ele esta se esticando e a gente estd aqui pra somar 

junto; entdo a comissdo enquanto president€ em nome do relator e em 
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meu nome como presidente eu quero pedir desculpas pela a falha na 

digitação principalmente em quando se refere ao nobre colega vereador, 

então esse erro não partiu intencionalmente, mas de forma que o nosso 

intuito é sempre construtivo e assim vereadores pode ter certeza que essa 

comissão ela vai tentar trabalhar da melhor forma possível, regimentando 

dentro das leis e principalmente seguindo o regimento interno dessa casa, 

mas que assim a forma de usar muitas vezes o meio comunicação que 

todos os cidadão usam chamado whatsapp, é uma forma de facilitar o 

diálogo; independente de lado estamos hoje a pensar no produtivo e temos 

hoje nessa casa o E-mail institucional que a gente vai passar a usar, mas 

é uma política que fica muito nossa cidade é pequena e todos nós nos 

conhecemos, então eu quero dizer a cada um de vocês independendo do 

lado que esteja, vereador da situação ou oposição quando precisar pode 

falar comigo, agora se for pra registrar alguma coisa documentalmente, 

vereador precisava de sua presença aqui pra gente debater e vamos ter 

um documento queria que o senhor assinasse é outra coisa, mas agora 

vem usar esses termos tudo bem então cada um usa os termos que tem, 

respeito o posicionamento de cada um, espero que respeitem o meu e 

quero dizer senhores o nosso intuito vai ser de construtividade e esse 

projeto águas do sertão está vindo aí se Deus quiser, vai ser um projeto 

que vai beneficiar toda a zona rural de Penaforte; temos que estar dentro 

da Lei? Temos; temos que mudar se tiver, vamos mudar juntos, vamos 

usar nosso conhecimento a favor da população que vive a mercê, eu 

tenho feito todo santo dia pela a população de Penaforte e eles são 

conhecedores disso principalmente no quesito água, o bem mais precioso 

que se tem dentro de uma casa e quero dizer principalmente aquele que 

está nos assistindo, nosso intuito não é de ganhar nome, mas é de matar 

a sede de muitos que não tem muitas vezes, nosso intuito é de levar uma 

água de qualidade pra muitos, nosso intuito toda vida foi, dentro de 

Penaforte nós já temos poços profundos cavados por atitude desse nobre 

vereador que vos fala que fala com decência de dizer que vou atrás do 

Estado de quem for e trago e implanto, não quero dizer que sou melhor do 

que nenhum de vocês senhores vereadores jamais, longe de mim isso e 

quero dizer que o que quiserem buscar de melhorias conte comigo, não 

vamos fazer uma política divisória, vamos fazer uma política somatória 

inelusive já convidei alguns o senhor presidente que já fomos juntos uma 

vez, outra vez convidei Mário o vereador Nanuca, o nosso intuito é de 

tentar buscar melhorias dentro das nossas condições respeitando também 

todos os direitos, ou seja, todos os deveres, nós oder legislativo não é 

de executar, mas mesmo assim graças ao apoio do governo do estado e 
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também da nossa gestão, nós temos conseguido implantar algumas coisas 

sim, dentro do nosso municipio unindo forgas, inclusive hoje antes de 

chegar nesta casa esse cidadao que está nos assistindo ele deve ver, antes 

de chegar aqui eu recebi uma ligacdo de um cidadão pedindo um pipa de 

agua, isso é doido senhores, se tiver como a gente instalar dentro do nosso 

municipio na zona rural algo que venha matar a sede e minimizar a 

problemaética do povo, vamos sim e sem diviséria; Senhor presidente para 

encerrar eu quero lhe dizer muito obrigado por tudo, conte com a gente e 

quero dizer vereadores nosso intuito desde o comeco foi: comeco e 

continuidade, isso aqui somos passagem e amanhã teremos novos 

vereadores talvez até uma dessas criangas que aqui esta presente, 

representando a gente entdo vamos deixar algo não só de politicagem, sim 

de decéncia para todos os penafortenses, obrigado e minhas palavras são 

essas. NA ORDEM DO DIA: Requerimento 005/2023, N° 006/2023 

e Prestacdo de contas de governo - Exercicio 2022, foram aprovados 

por unanimidade e os demais projetos segue para as comisbes. E como 

nada mais havia a tratar deu por encerrado os trabalhos desta que 

para cons eu Lessiana Ferreira de Lucena Santos, lavrei a presente 

ata Áue depois lid aprovada foi assinada pelo Presidente, pelo 
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